







našem šempeterskemu čuvaju Reispu nekaj besedi, ker imamo nabranega že mnogo gradiva.

Na vsedajškem shodu v Gorici, ki se je vršil v nedeljo, nismo opazili skoro nobene dijakinje, akoravno se je računalo tudi na njihovo udeležbo. Kje so bile naše gimnazijke, kandidatinje učiteljskega in druge? Ali se naše žensvo res tako malo zanima za tako važna vprašanja? Pri plesnih vajah ne izostajajo! Tovarišica.

Javno tombolo priredi »Vzajemno podporno društvo za zavarovanje goveje živine v Sežani« dne 4. majnika (na sejmiki dan ob dveh popoldne na občinskem trgu v Sežani. Dobitki so: Kvaterna K 25, činkvina K 40, tombola K 100. Srečke so po 40 stotink. Po tomboli bo ples »Prostovoljnega gasilnega društva v Sežani.

Vesti iz Istre.

Tele z dvema glavama. Iz Velikih Mun pri Podgradu nam pišejo: Tudi v živalskem svetu se dogajajo čudesa. Cvjetku Pelozu v Velikih Munah št. 51 je izlegla krava tele z dvema glavama. Glavi sta posem pravilni, a zraščeni sta do oči, tako da je med desnim očesom ena glava in levim očesom druge glave razdalja 4 cm. Tele se ni moglo vzravnati radi prevelike teže sprednjega dela telesa. Pilo je mleko na obe glavi. Ko so vlivali mleko, a nista bili glavi dobro privzdignjeni v vis, je teklo mleko na gobec druge glave. Tele je bilo jako veliko, a je predčerašnjim poginilo. Čudezna igra narave.

Razne vesti.

Nova tovarna za letala. Bivši nadporučnik in vojaški pilot Bier bo ustanovil s pomočjo nemške tovarne za letala v Lipskem v bližini Budimpešte tovarno za letala. Ta projekt podpira tudi avstrijska vojna uprava. Podjetje se bo imenovalo »Ogrska akcijska družba za letala«.

Obsojeni Romuni. V Szatmar Nemeti se je končal proces proti onim Romunom, ki so napadli in insultirali v Kismajthenyi varja novo ustanovljene grško-katoliške ogrske škofije Jazkowicha. Župnik Jurij Marosan je bil obsojen kot povzročitelj napada na poldrugo leto ječe, ostali so obtoženci pa so bili obsojeni v ječo od 15 dni do 8 mesecev.

Prvi ženski kapitan na transatlantskem parniku. Prva ženska, kateri je bilo poverjeno poveljništvo transatlantskega parnika, je neka Danka, gospa pl. Baudinz. Gospa je soproga mornariškega zdravnika in se je na pomorskih voznih s svojim soprogom tako navdušila za pomorstvo, da je začela posecati pomorsko akademijo. Neke danska parobrodna družba jej je pred nekaj leti poverila poveljništvo nekega parnika za vožnjo po Baltičkem morju. Ker se je pa tu izkazala kot zelo zmogljiva in energična kapitan, je dobila sedaj poveljništvo velikega transatlantskega parnika za vožnje med Dansko in Ameriko. Ta ženski kapitan predstavlja veliko zmago ženskstva. Dosedaj se je namreč odrekala ženskam točnost, energija in hladnokrvnost, kakor jo mora imeti kapitan zlasti v slučaju kakne nevarnosti. Kakor se pa vidi, je kapitanica pl. Baudinz dokazala, da ima tudi ženska lahko vse za poveljevanje potrebne sposobnosti in lastnosti. Dosedaj so v pomorskih službah uporabljali ženske le za postranske posle; na Kitajskem, v Ameriki in tudi v Nemčiji se vidi mnogo žensk pri poreški plovi ob krmilu; zgornji slučaj pa je prvi, da je dobila ženska poveljništvo transatlantske ladje.

Schichtov tekmovalni polet. V nedeljo je bil končan Schichtov tekmovalni polet in sicer z absolviranjem zadnje etape Budimpešta-Dunaj. Tudi ta proga, dasi primeroma kratka in lahka, je zahtevala eno žrtev. Pri Hegyeshalom je padel iz znatne višine avijatik Konschel s svojim pasazirjem. Oba sta precej nevarno poškodovana. Prvi so prišli na končni cilj Mumb, Bareth in Wittman s malimi presledki. Nagrade se bodo razdelile najbrže sledeče: Prvo glavno nagrado v znesku K 30.000 dobi Wittman, drugo 20.000 K Bareth. Prvo nagrado za hitrost, v znesku 5500 kron dobi Bareth, Mumb pa drugo v znesku 3000 K. Nagrado mest bodo razdelili v enakih delih Wittmanu, Konschelu in Barethu.

Koliko stanejo Francoze vladarski poseti. Francoski davkoplačevalci morajo za sprejem vladarjev, ki prihajajo v posete v Pariz, plačati precej lepe svote. Zelo različne pa so svote, ki se porabljajo ob takih prilikah. Tako je na primer izdala francoska vlada za sprejem ruskega carja v Parizu l. 1902. nad poldrug milijon frankov. Dve leti pozneje pa je bil sprejem italijanske kraljeve dvojice zelo poceni. Stal ni več nego malenkost nad 300.000 frankov. Poset španskega kralja Alfonza l. 1905. je stal francoske davkoplačevalce okrog 740.000 frankov. Ko pa je prišel isti gost v Pariz leta 1913. ni izdala vlada za njegov sprejem več nego 200.000 frankov. Letošnje leto je bilo dovoljenih za poset angleške kraljeve dvojice ter danskega kralja in kraljice vsega skupaj samo 400.000 frankov. Če se ob takih prilikah ne uporabi vsa dovoljena svota, je preostanek treba vrniti državi blagajni. Po posetu švedskega kralja je napravilo ministrstvo zunanjih stvari natančen obračun in je vrnilo, kakor je treba, državni blagajni preostanek — 1 centim. Tik pred prihodom angleške kraljeve dvojice je prišel minister Viviani na to, da nove državne galakočije nujno potrebujejo pozlatitve. Moral je prositi parlament za dovolitev novih sredstev, ker se je izkazalo, da se je v ta namen določena svota porabila

vsaj za pozlatitev predsednikove gala-kočije.

K avtomobilski nesreči Theodorja Dreherja. Drugi dan po nesreči se je vršil na licu mesta komisijski ogled ceste, katerega so se udeležili tehnični uradniki deželne vlade. Komisija je dognala, da je cesta popolnoma brez hibe, 5 m široka in da tudi nima jarkov, ki bi lahko povzročili nesrečo. Preiskava je dognala skoro z gotovostjo, da je povzročila nesrečo edino le prehitra vožnja. Več oseb, ki so gledale avtomobil iz vlaka in ki so natančno videle cel prizor je izpovedalo, da je vozil avtomobil s tako hitrostjo, da se je zdelo kot bi plaval po lahkih valovih nad cesto. Hitrost je bila taka, da je zadostoval najmanjši ovinek ceste, da je zavozil voz ob rob cestnega jarka, ki je zasajen z drevmi. Avtomobil je trčil najprej v drevo na levi strani ceste, ognil se je drugega drevesa in je trčil nato v tretje in četrto drevo. Vsa drevesa so v približni višini voza odlomljena. Voz je skoro popolnoma razbit. Pokvarjena je tudi pnevmatika, vendar pa je počila pozneje. Stanje šoferja Merca, ki je še vedno v celovski bolnišnici, se je izboljšalo. Merc je popolnoma pri zavesti in trdi, da je počila pnevmatika, vsled česar mu je vrglo voz v veliki hitrosti v stran.

Deželno sodišče.

Ni bil pohotnež.

Kakor smo poročali v »Edinosti« od minole nedelje, je v soboto, dne 25. t. m. pričela razprava proti 52letnemu Ivanu Pribichu, ki je bil obtožen, da je Anito Beranuti ponovno zlorabil, in to, ko še ni imela 14 let in tudi potem. V soboto je bila razprava prekinjena in odgodena do večeraj, ker je sodišče sprejelo predlog državnega pravdnika, naj odide sodišče s strankami in pričami v prostu luko in si tam na licu mesta ogleda obtoženčovo pisarnog in tako konstatira, če res ni mogoče — kakor so trdile nekatere priče — da bi bil obtoženec v oni pisarni zagrešil oni zločin, ne da bi ga bil kdo videl. Kakor rečeno, je sodišče sprejelo ta predlog in določilo ogled na licu mesta za večeraj zjutraj ob 9.

In ta ogled se je vršil večeraj zjutraj. Po tem ogledu se je pa komisija vrnila na sodišče, kjer se je nadaljevala razprava z zaslišavanjem nadaljnjih prič.

Priča Atilij Brandolin pozna že dalje časa obtoženca Pribicha. Videl je večkrat Anito Beranutijevo priti v obtoženčovo pisarno, a nikdar ni prišla sama, temveč vselej s svojim očetom. Pribicha smatra za popolnega poštenjaka.

Priča Josip Kenič je večkrat videl Beranutijevo kasno po noči na ulici. Ko jej je njen pokojni oče nekoč rekel: »Ti me spraviš pod zemljo!« je priča slišal, da je Anita rekla očetu: »Pa crkni, če ti je tako ljubše!« Ve, da je Pribich postal za Beranutijevo, kakor oče za lastno hčerjo.

Priča Roza Kuban je tudi izpovedala v prilog obtožencu ter povedala, da je Beranutijsva zelo lažnjiva.

Priča K. Rebetz in C. Longhi sta izpovedala v prilog obtožencu. Poslednji je povedal tudi, da je pred kakimi štirimi leti slišal Anitino mater, Emilijo vdovo Beranutijsvo, ko je rekla Kubanovi, s katero obtoženec živi v divjem zakonu: »Hočem se maščevati na vsak način! Prej ne bom zadovoljna, dokler vas ne spravim na be-raško palico!«

Priča Emilija Beranutijsva je povedala, da je o teh stvareh izvedela šele potem, ko je njena hči vse to povedala svojemu varuhu, pok. Freuhanshnu. Prej jej ni hči nikdar nič omenila o gnusnih početjih obtoženca, dasiravno trdi Anita, da so ta početja trajala celih 8 let.

Državni pravdnik je trdil, da hvala, ki so jo priče prepevale obtožencu, še ne izključujejo možnosti, da bi bil kriv zločin, katerega ga dolže. Imeli smo namreč v Trstu visoko čislana odvetnika, ki je bil mestni svetovalec in deželni poslanec, a je slednjič pobegnil iz Trsta, ker se je izvedelo o njem, da je zagrešil skoro popolnoma enak zločin. (Bil je to dr. Gvidon d'Angeli. Op. ur.) Seveda trdijo priče, da niso videle, da bi bil obtoženec počel kaj takega, česar ga dolže; in to je naravno, ker obtoženec ni svojih gnusnih dejanj počenjal tako, da bi ga bil mogel kdo videti. Govornik je trdil, da se mora verjeti Aniti Beranutijsvi že zato, ker se ni prišlo na sled nobenemu vzroku, ki bi opravičeval njenje, da Beranutijsva iz maščevanja po nedolžnem dolži obtoženca. Zahteval je slednjič, naj sodišče obtoženca obsodi in strogo kaznuje.

Branitelj je pa opozoril sodnike na mnogo protislovij, v kateri je Beranutijsva zašla tekom vsega procesa in tekom razprave ter je iz tega sklepal, da se Beranutijsvi ne sme verjeti.

In sodišče jej res ni verjelo ter je Pribicha oprostil obtožbe.

Razpravi je predsedoval deželnosodni svetnik Šbis, a vantanje so bili deželnosodna svetnika baron Farfoglia in Pachor ter sodnik dr. Luccardi. Državno pravdnik je zastopal dr. Tomičich, obtoženca je branil dr. Robba.

Okrajno kazensko sodišče.

»Kaj par cvetlice, še celo drevje bi bila smela vzeti!«

Gospodična Marija Žitkova, ki stanuje v Barkovljah, je bila pozvana pred okrajnega sodnika dr. Pollanza. Obtožena je bila nič manje, nego prestopka tatvine.

Ovadił to je pa namestništven svetnik v pokoju in vitez Franc Želčevoga reda gospod Josip Orioni, ki stanuje v Barkovljah ravno v isti hiši, kakor gospodična Žitkova. Pred hišo, v kateri stanujeta gospodična Žitkova in gospod Orioni, se nahaja lep, z raznimi cveticami nasajen vrt, a gospodična Žitkova si je večkrat natrgala cvetlice na tem vrtu. Gospod Orioni je pa natančno preštudiral najemninsko pogodbo in v njej je našel klavzulo, v kateri je rečeno, da imajo vsi stanovalci iste hiše pravico do vživanja vrta, a nihče lastniinske pravice. Besedilo te klavzule ga je prepračilo, da bi bila smela gospodična Žitkova vohati cvetlice na vrtu od zore do mraka in od mraka do dne, nikakor pa jih trgati.

Pred sodnikom je gospodična Žitkova s pravim veseljem priznala, da je res trgala cvetke na skupnem hišnem vrtu, da jej je pa to dovolil hišni upravitelj.

Sicer pa plačujem 1200 kron stanarine na leto in, ne le par cvetlic, temveč celo drevje bi bila smela poružvati! — je dejala v smehu.

Gospod Orioni, zaslišan kakor prič, je dejal, da njemu ni na tem, da bi bila gospodična kaznovana: napravil je ovadbo le tako . . . (morda, ker mu je bilo preveč dolgčas?), hotel je gospodični le dokazati, da ona nima pravice lastiti si cvetki, katere smejo glasom pogodbe vohati vsi stanovalci hiše.

Ker ni gospodična Žitkova natrganih cvetlic nikdar nikomur prodala, ker jih torej ni kradla zato, da bi imela od tega dobiček, je so sodnik oprostil obtožbe.

Trgovina in gospodarstvo. BORZNO POROČILO. dne 28. aprila 1914.

Ekfakna borza. Dunaj, 1.05 pop. Avstrijska renta papir 81.55 avstrijska srebrna renta 91.25, avstrijska krona renta 91.75, ogrska krona renta 90.80, kreditka 6.2, Anglobank 333, Union 582, Landerbank 492.25, Bankverein 513, drž. žel. 70.75, Lombardi 98.95, alpske 818, —, turške srečke 223, —, Napoleoni 19.14, marke papir 117.50, London kratko 24.07, Pariz 95.60, Mirno.

Dunaj, 3.15 pop. Avstr. renta papir 81.70, kreditka 6.12, —, Lloyd 600, —, drž. žel. 700.25, Lombardi 98.50, alpske 817.50, turške srečke 221, —, cheques Pariz 95.60, Medlo.

Trst, (urad.) Francija 95.55-95.80, Nemčija 117.25-117.70, It. 95.10-95.40, London 24.04-24.11, 20 frankov 19.0-19.10, 20 mark 23.48-23.54, soverain 23.97-24.06, nemški papir 117.30-117.75, italijanski papir 95.10-95.50, avstr. zlata renta 100.80, 101.20, avstrijska krona renta 81.60-82, —, ogrska zlata renta 96.95-97.35, ogrska krona renta 81.10-81.10, turške srečke 219-222, —, diskont za menice do 3 mesecev 3/4-4 1/2%, nad 3 meseca 4 1/2-4 3/4%.

Blagovna borza. Budimpešta, 28 apr. Pšenica za april —, maj 13.10, oktober 11.90; rž za april —,

oktober 9.42; oves za april —, oktober 8.17; koruza za maj 7.10, julij 7.25. Ponudbe pšenice srednje, povpraševanje zboljšano. — Tendenca slaba. Prodaje 55 000 q, 5 do 10 vin. nižje. Mi-neje.

Trst, 28. aprila. Kava Santos good average za maj 54.25-54.50, za julij 54.75-55.50, september 55.75-56.50, december 56.75-57.25, marec 57.25-58. — Tendenca mirna. — Good Rio za maj —, julij 49.75-50. —, september 50.25-51. —, december —, marec —.

Sladkor. Centrifug. takoj 27. — 28 1/2, maj avgust 27 1/2-28 1/2, novem-marec 28 1/2-29, —, melis takoj 28 1/2-28 3/4, maj-avgust 29 1/2-29 3/4, nov-mar. 29 1/2-29 3/4, concasse takoj 29. — 29 1/2, kocke 29 1/2-30 1/2, kristal takoj 27 1/2, —, maj-avgust —, okt.-dec. 26 1/2-26 — Mirno.

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo. Mastno ti-kane besede se računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Korespondentinja veščo perfektno slovenske, eventualno tudi italijanske, nemške stenografije in strojepisja išče veliko trgovsko podjetje v Trstu. Bodočnost za jasna. Plača po dogovoru. Ponudbe pod poštni predal 384.

Gospodična ali g. spod, s nanjem srbsko-hrvatskega jezika, strojepisja ali stenografije italijanske, od 100 do 120 K mesečno, za prvovrstno banko v Pragi še sprejme. Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 406

Iščejo se agentje za Trst, Istro, Dalmacijo, Tirol, Fur anjo in Avstrijo sploh za razprodajo sreča na obroke, visoke provizije. — Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 405

Prodaja se zemljišče pri Sv. Ani, 60-100 klatrov po K 28. Naslov v društveni gostilni pri Sv. Ani. 404

Postrežnica za nekaj ur predpoldne in popoldne se išče. Via Luigi Galvan 1, pritučje (nad ljudskem vrtom.) 500

Iščemo zastopnike za pridobivanje zavarovalcev, ki bi se pečali samo s tem delom, ali a bi ga izvrševali le postransko. — Delavne osebe vsakega stanu si lahko pridobijo prav lepe zaslužke. Pogoje izvedo v naši pisarni ulica Geppa 15, II nad. »Prva češka na življenje«. 403

Absolvent grm-ke kmetijske šole z dobrimi spričevali, z neomadeževano preteklostjo, zmogljeno slovenskega jezika, ter popolnoma vešč vrtarstva in cvetličarstva išče primerne službe. — Naslov pove Inzeratni oddelk Edinosti. 402

Perfekten knjigovodja in korespondent želi takoj nastopiti službo v Trstu, eventualno tudi samo nekaj ur dnevno. Ponudbe pod: Perfekten št 401 na Edinosti. 401

Trgovina porcelane in sploh kuhinjske opreme se prodaja takoj radi odhoda iz Trsta za 4000 K. — Naslov Josip Zuzek, Ulica Giulia šte 7. 400

Oddaja se takoj soba in sobica s hrano. Ulica Boschetto 49 pritučje, vrata 2. 398

Stalni krajevni agenti zmožni nemščine, se sprejmejo ali pa natavijo s stalno plačo za prodajo v Avstro-Ogrski dovoljenih srečk. — Ponudbe pod »Merkur«, Brno, Neugasse št. 20. 380

Velika zaloga in obsežna izbena poljedeljskih strojev in orodja vseh vrst in sestav TRST ul. Gios. Carducci 26 TRST. Železni predmeti za vrata okna kakor tudi za pohištvo. Kuhinjske potrebščine v veliki izber. Trst, ulica G. Carducci 26

Prodaja se vrata, okna, stopnice pokrivala (bo-caporte) in umivalniki. Ulica Coroneo šte 47.

32 letni uradnik želi primerne službe; sposoben, zna slovenski, srbsko-hrvatski, nemški in nekoliko laški. Ponudbe pod »Zadovoljen št. 365« a Ins. odd. Edinosti. 365

Zračna meblovana soba z lepim razgledom odda se z 15 majem, vprašati pri A. Repenšek, bucovoznu Via Cecilia 9. 400

Lepa soba in mala sobica v sredini mes a odda se takoj. Ulica Zaccaria 4, I, levo, 389

Oddaja se takoj meblirana soba. Vetta Scurola šte 789. 387

Absolviran jurist z vsemi državnimi izpiti, več slovenske in nemške stenografije, strojepisja ter italijanske išče službe kot stenograf in koncipijent-zacetnik. Ponudbe na Ins. oddelek Edinosti pod št 2267.

ZDRAVNIK Dr. D. KARAMAN specializist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (kakor: grlo in nos) ordinuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso šte 12, Telef. 177/IV od 11 1/2, do 1 1/2, in od 4 1/2, do 5 1/2, pop.

Ste se že poslužili v čevljarnici ANTONA JAVERNIKA v ulici Farneto št. 33? Sprejema usakovrstna popravila.

Imperial Figova kava z krono najboljši kavini primesek. Posred v prodaji.

TRGOVCI! PEKI! Drože (kvas) iz odlikovane slovenske trgovine drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjak naročite pri domači trgovci, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. Priporočam se vam udani J. J. SUBAN, Trst. Via Vasari 10. Telef. No. 390